

★信息快车

（7月23日）

精河 7月21日,新疆维吾尔自治区精河县检察院干警来到巴音阿门自然保护区,开展“守护自然底色·擦亮景区名片”主题环境保护法治宣传活动。活动中,检察干警结合办理的相关案例,向游客、当地牧民讲解生态环境保护法律法规,并解答他们的法律咨询。

（闫昆旺 章贤宁）

黄梅 7月18日,湖北省黄梅县检察院干警走进该县未保中心,为暑期公益托管班的孩子们讲授法治课。课上,检察干警通过“情景模拟+案例重现+互问互答”的形式,向孩子们讲解网络安全、预防性侵害等方面的法律知识,为孩子们筑牢暑期安全屏障。

（章琪）

平遥 近日,山西省平遥县检察院组织干警开展现制现售饮用水安全专项监督活动。检察干警经过走访,发现辖区存在饮水设备缺乏维修记录、水质自检记录等问题,供水从业人员无健康证、健康证过期等问题。对此,该院依法向相关监管单位制发检察建议,建议其切实履行监管职责,守护群众饮水安全。

（张萌萌）

成都成华 四川省成都市成华区检察院近日与中建二局装饰工程有限公司四川分公司开展检企共建活动。活动中,检察官通过案例分析的形式,讲解工程施工项目招投标中容易引发的职务犯罪行为,提出防范法律风险的意见建议,引导企业负责人合规经营,助力企业健康发展。

（贺小蝶）

淮南谢家集 近日,安徽省淮南市谢家集区检察院检察官以“五载社区矫正法 司检共领新生路”为主题,为社区矫正对象上了一堂法治课。课上,检察官系统讲解社区矫正法律法规,以及社区矫正对象在期间的权利和义务,并结合真实案例与警示教育片,对他们进行警示教育,引导社区矫正对象敬畏法律、坚守底线。

（贾婷婷 钱珂）

梧州万秀 广西壮族自治区梧州市万秀区检察院干警近日来到该市太和公园,举办以“反诈是门必修课,筑牢防线守好责”为主题的防范电信网络诈骗法治宣传活动。活动现场,检察干警通过发放宣传册、解答法律咨询等形式,向群众讲解电信网络诈骗、养老诈骗、虚假投资理财诈骗的常见套路,帮助群众提升法治意识。

（蔡丹婷 陈锐金）

肃北 近日,甘肃省肃北蒙古族自治县检察院与该县工商联召开联席会议。会上,双方在建立信息互通共享、工作联动互助、案件线索移送等机制方面达成共识,并会签了《关于建立检联协同依法平等保护企业合法权益协作机制的意见》,探索构建“检察+工商联”常态化协作体系,协同助力企业健康发展。

（宋佳）

绥北 近日,黑龙江省绥北检察院干警为绥北一中的学生们上了一堂法治公开课。检察干警以“‘未’你而来,护航暑期安全”为主题,结合相关案例,讲解未成年人保护法,并从假期网络安全、人身安全、出行安全等角度对学生们提出安全建议。

（王宇恬 张曦）

汪清 近日,吉林省汪清县检察院举办第二季度典型案例评选活动。院领导、部门负责人组成评审组,聚焦检察实践创新成果,从案件典型性、法律适用创新性、社会治理价值等方面,对刑事检察、民事监督、行政检察等领域案件进行深度点评,提出意见建议。

（安娜）

公告

湖北兰瑞工程技术有限公司: 本委受理申请人余程程(公民身份号码:42120219*****1089)与你公司(统一社会信用代码:91421202099565641D)劳动争议一案,申请人请求你公司支付拖欠工资、补缴社会保险费,现已依法裁决。因本委通过电话、邮寄、实地送达等方式,均无法联系到你公司,根据《劳动争议仲裁办案规则》第二十条规定,参照《中华人民共和国民事诉讼法》关于送达方式的有关规定,现依法向你公司公告送达仲裁裁决书(咸安劳人仲裁字[2025]85号)。自公告之日起30日视为送达。如不服本裁决,可自公告期满之日起15日内向人民法院起诉,逾期本裁决即发生法律效力。联系电话:0715-8319559,地址:咸安区综治中心三楼305办公室(湖北省咸宁市咸安区长安大道110-2号)。

咸宁市咸安区劳动争议仲裁委员会

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 王昱璇 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（7月23日）

额济纳 7月21日,内蒙古自治区额济纳旗检察院与该旗司法局召开刑反向衔接工作协作座谈会,该旗公安局、自然资源局、市场监督管理局等单位分管领导及业务负责人应邀参会。会上,该院与该旗司法局会签《关于深化刑反向衔接工作协作机制的意见》。与会人员围绕如何构建规范高效的“刑事司法—行政执法”反向衔接机制展开深入讨论。

（刘子然）

平南 近日,广西壮族自治区平南县检察院开展“暑期送法进乡村”主题公益诉讼法律宣传活动。活动现场,检察干警通过发放宣传资料、互动问答等形式,讲解公益诉讼检察职能、案件受理范围及该院办理的典型案例,并对群众提出的法律问题进行解答,鼓励群众积极提供案件线索,共同守护公共利益。

（黄宝仪）

博乐垦区 近日,新疆生产建设兵团博乐垦区检察院举办案卡填录专题培训会。培训会上,该院案管办负责人重点围绕38项案件质量评价指标及案卡填录规范进行讲解,并通过现场演示、讨论互动的形式,讲解案卡填录中的常见问题及正确的操作方法。

（李奕瑾）

太湖 安徽省太湖县检察院近日召开数字检察工作推进会。会议通报了今年以来数字检察工作开展情况,重点汇报数字检察模型创建与应用成效,并针对当前的短板弱项明确下一步工作目标。与会人员还围绕模型运用、数据调取、线索挖掘等议题展开讨论。

（石教）

临洮 近日,甘肃省临洮县检察院开展“科技强检”主题研讨活动。检察干警通过案例演示、实操分享的形式,展示人工智能在提升监督精准度、优化“三个管理”效能等方面的应用路径,并围绕大数据法律监督模型应用、智能辅助办案系统优化等议题进行交流。

（朱志教）

蕲春 湖北省蕲春县检察院近日召开案件质量评查讲评会。会议通报了今年上半年该院案件质量评查工作开展情况及存疑不起诉案件专项评查结果,并组织检察干警系统学习《人民检察院案件质量检查与评查工作规定(试行)》。

（张月 陈佳贝）

遂溪 近日,广东省遂溪县检察院联合黄略镇政府、派出所及高碧村村委会,在当地开展禁毒法治宣传活动。活动中,检察干警走进村入户,通过发放宣传资料、展示毒品仿真模型、讲解案例等形式,向群众讲解吸食毒品的危害及种植毒品原植物的法律后果,引导群众发现涉毒线索积极举报,共筑禁毒“防护网”。

（黎祈爱 王静）

天津宁河 天津市宁河区检察院近日与天津市公安局宁河分局会签《关于防范和联合打击虚假诉讼的实施意见》。根据《意见》,双方将不定期召开联席会议,通报工作开展情况,探索建立案件信息共享机制和信息互通数据平台,综合运用大数据法律监督模型等信息化手段深挖案件线索。

（宁检办）

将乐 近日,福建省将乐县检察院召开今年上半年检察工作分析研判会。会议通报了上半年工作质效分析情况,总结了工作亮点,并深度分析存在的问题和不足。各业务部门负责人总结部门上半年工作成效,深入反思短板弱项,并明确下半年工作重点。

（吴靖雯）

临沂罗庄 山东省临沂市罗庄区检察院近日组织开展“我办的案件我来讲”主题活动。活动中,一线办案人员围绕近期办理的具有典型性、启发性或疑难复杂案件,分享办案故事、剖析疑难问题、交流实战经验,力求达到“一人讲案、众人评案、共同提升”的目的。

（刘畅）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 王昱璇 见习编辑 高媛

（六七版中缝）

★数字信息

（7月23日）

通渭 近期,甘肃省通渭县检察院应用民事支持起诉等相关数字模型,赋能公益诉讼检察充分履职,通过数据筛查发现支持起诉案件线索,经进一步核查,在当事人申请下,帮助10名农民工讨回劳动报酬15万余元。同时,该院针对办案中发现的监管漏洞和社会治理存在的普遍性问题,及时向行政机关提出针对性检察建议。

（何娟童）

清远清新 近日,广东省清远市清新区检察院针对办案中发现的依托咪酯等新型毒品替代品滥用问题,强化数据赋能,凝聚检警合力。他们与公安机关建立“数据共享+技术协查”联动机制,运用大数据分析涉毒资金流向等关键信息,发出检察建议督促相关部门做好强制隔离戒毒,有力推进社会综合治理。

（林樵）

凤城 近日,辽宁省凤城市检察院积极运用刑事裁判涉财产部分执行监督模型,对辖区内财产刑执行情况开展专项检查,通过整合多部门数据,实现精准比对,发现多起执行不规范问题线索。接下来,该院将针对线索进行实地排查,核准后向相关部门制发纠正违法通知书,督促限期整改。

（文乾南 李杰）

铜鼓 近日,江西省铜鼓县检察院运用公安机关侦查终结移送起诉后违法未告知辩护律师法律监督模型,发现侦查机关移送审查起诉时没有附卷告知辩护律师相关信息,存在未告知辩护律师重大程序性决定的情形。经调查核实,该院依法向侦查机关制发《纠正阻碍辩护人依法行使诉讼权利通知书》,督促侦查机关对阻碍辩护律师依法行使诉讼权利的违法行为进行纠正和整改,保障律师知情权,推动严格公正规范司法。

（胡严世 赵露）

商南 近日,陕西省商南县检察院推动在全县范围内开展社区团购生鲜食品安全监管专项活动。该院依托督促整治社区团购食品贮存安全公益诉讼监督模型,通过相关数据的比对、碰撞,发现11家从事食品经营的自提点在未依法备案的情况下提供食品贮存服务,存在食品安全隐患。随后,该院向相关职能部门发出检察建议,督促其规范履行监管职责,确保群众饮食安全。

（王彦）

石河子 近日,新疆生产建设兵团石河子市检察院开展数字赋能司法救助专项行动,运用大数据法律监督模型将法院刑事附带民事判决长期未执行终结的申请执行人信息,与检察业务应用系统中的相关刑事案件被害人数据进行碰撞,精准筛查确认司法救助线索,及时启动司法救助程序。目前,相关司法救助金已全部发放到位。

（李禹莹）

贵阳乌当 近日,贵州省贵阳市乌当区检察院借助建用的两个智能体,对醉酒型危险驾驶案件、强制隔离戒毒检察监督案件实现全流程办理。该院运用强制隔离戒毒检察监督智能体发现60余条涉戒毒执法情况问题线索,已开展初步核查,并督促戒毒机关建章立制。醉驾审查智能体在贵阳市检察机关推广后,共办理290余件醉酒型危险驾驶案件。

（司马健勇 毛艳）

秦皇岛海港 近日,河北省秦皇岛市海港区检察院将自主研发的AI智能体“海检小智”接入12309检察服务网络平台。该智能体主要依托DeepSeek大语言模型,通过持续“投喂”信访工作常见问题的规范解答和“四大检察”所涉业务条线的法律法规知识库,确保群众在输入具体问题或诉求时,都能实时得到个性化解答。

（常度祺）

本栏邮箱 szjc@jcrb.com
编辑 李娜 见习编辑 杨鑫宇

（十一版中缝）